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VERBALE N. 22
SEDUTA DEL  3/05/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 3 (tre) del mese di Maggio, la Commissione
Affari  Istituzionali  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,  secondo  quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo 2022 alle ore 15,30 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbale precedenti sedute;
• Proseguo dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto del Comune di

Firenze
• Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle  ore  15,32  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Francesca  Calì  e  i
consiglieri Federico Bussolin e Luca Milani.
Alle ore 15,37 e’ presente telematicamente il consigliere Mario Razzanelli.
Alle ore 15,38 e’ presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 15,43 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 15,43.

E’ presente inoltre il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Dott.
Riccardo Nocentini.

Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e dopo la lettura
dell’o.d.g,  passa  la  parola  al  Dirigente  Nocentini  per  relazionare  in  merito  alla
riformulazione del l’art. 11 della proposta di modifica dello Statuto.
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Nocentini illustra la riformulazione dell’art. 11 della proposta di modifica dello Statuto
evidenziando  che  è  stato  introdotto  il  tema  ambientale.  Sottolinea  che  alla
riformulazione ha collaborato la consigliera Barbara Felleca.

La consigliera M. Federica Giuliani è presente telematicamente alle ore 15,52.

Pastorelli suggerisce la seguente modifica all’art. 11 della proposta di modifica che
così  recita:  Dopo  “transizione  ecologica”  proporrei:  e  permettere  alle  generazioni
presenti di poter far fronte ai propri bisogni senza compromettere la possibilità per
quelle future di fare altrettanto” Riprendendo poi “in una comunità nella quale … .

Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  di  essere  concorde  con  la  modifica  proposta  dal
consigliere Pastorelli.

Le consigliere Francesca Calì, M. Federica Giuliani e il consigliere Bussolin dichiarano di
essere concordi.

Il Presidente Razzanelli chiede al dott. Nocentini di procedere alla modifica dell’art. 11
come proposto dal consigliere Pastorelli.

La consigliera Letizia Perini è presente telematicamente alle ore 15,59.

Nocentini  procede  con  l’analisi  degli  atri  articoli  della  proposta  di  modifica  dello
Statuto.  Procede con  la  lettura  degli  articoli  modificati  il  comma 4  dell’art.  11,  il
comma 7 dell’art. 12. e il  comma 4 dell’art. 55, Comunica che l’art. 29 è rimasto
invariato.  Evidenzia  che  la  proposta  di  modifica  all’art.  29  presenta  alcune
imprecisioni.

Milani  ritiene che sia  formulato in  modo più chiaro l’attuale  comma 6 dell’art.  29
piuttosto che la proposta di modifica..

Il Presidente Razzanelli concorda con il consigliere Milani. Ritiene che sia importante
che  le  presenti  modifiche  discusse  oggi  siano  inviate  a  tutti  i  membri  della
Commissione prima della prossima seduta per dare tempo ai consiglieri di presentare
eventuali modifiche.

Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello
finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Letizia Perini Nicola Armentano

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani
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Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli  dichiara chiusa la seduta alle ore 16,21.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Letizia Perini Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12/05/2022
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